

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Cerveza
La Mezquita
Córdoba

Subscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
planas y secciones
del periódico, véan-
se tarifas.

Año XXIV Franco concertado Sábado 26 de Agosto de 1922 Núm. 7.465

MADRID

Los frutos de una campaña

Han salido de Madrid fuerzas de Caballería con destino a África. En varios puntos están preparados los vapores de la Transmediterránea, para el transporte de los soldados de la quinta del 21 que han de sustituir en Marruecos a los repatriados del 19. En veinte mil hogares españoles se va a sentir el tirón de la guerra, que les priva del calor y de la asistencia de sus hijos bien amados.

Está bien. La Patria los llama y es deber de todos acudir con presteza y buen ánimo a su llamamiento. Los padres de los quintos de Santander, que públicamente han protestado contra ese llamamiento, y los de otras poblaciones que de seguro lo habrán hecho también, aunque en privado, exteriorizan sentimientos muy humanos y muy naturales, y que, por lo tanto, tienen fácil explicación.

Fácil, pero no alentadora, ni siquiera tranquilizadora; porque esa protesta no se produciría ni pública ni recatadamente sin que estuviera en crisis el sentimiento nacional; crisis y embotamiento, que son síntomas y manifestaciones claras de los grandes, de los incalculables progresos que ha hecho entre nosotros, —raza justamente estimada como una de las más espiritualmente— el egoísmo desenfundado.

Pero ¿no es cierto que hace apenas un año y con ocasión del desastre de Annual se produjo como una hoguera patriótica en la que parecían haberse abrasado aquellos egoísmos? Si, cierto de toda certeza que luego vinieron las murmuraciones corrosivas y las críticas implacables; y sobre la masa esperanzada y creyente empezaron a caer escritos y discursos que le decían que en España no había gobierno y que en Marruecos todo era desbarajuste, incapacidad y despilfarro; y al amparo de una libertad que es desenfreno, hicieron su labor los propagandistas y enfrían las llamas del entusiasmo nacional con las escarbas del pesimismo.

Después de esta labor desoladora, cínica; después de haberse descontentado en sus directores, al Ejército; después de estar diciéndolo dando a entender por elementos de autoridad y de gobierno, que era llegada la hora de armar las armas y de hacer sonar la alarma; cómo no explicarse la protesta de los padres de los quintos de Santander?

MIGUEL PEÑAFLORES

La sumisión del Raisuni

Tetuán.—La Alta Comisaría ha facilitado una nota acerca de la conferencia celebrada con el Raisuni por el general Castro Girón el domingo pasado.

En ella se dice que se ha llegado a un acuerdo respecto a la seguridad de los caminos y de las zonas ocupadas.

Se garantizó al Raisuni cesar en toda agresión.

El propuso un arreglo y proyectos de lo que sería su conducta y la de sus sucesores.

Estos arreglos y proyectos se han enviado al Gobierno para que decida.

El Raisuni se compromete a no entorpecer la acción de España en Marruecos ni la implantación del protectorado.

Según otras noticias no oficiales, pero de buen origen, pidió se le devolvieran sus fincas y que se respeten sus intereses y los de los que con él se hallan.

La opinión cree en dificultades para llegar a un arreglo definitivo con el rebelde jefe.

Instrucción Pública

Se dice al Rectorado que existe una vacante de maestra en El Guijo, para los efectos del nombramiento de maestra en propiedad por el turno de oposición.

Ha sido nombrado inspector para la tercera zona de Córdoba, don Alfredo Gil Muñoz, inspector que era de Jaén.

DENTISTA

F. Guijo
Calle Condado
n.º número

El rescate de los prisioneros

Tetuán.—Informes particulares dicen haberse presentado en la oficina indígena de Dar-Quebdani, en la zona de Mellilla, Mahomed Basida el que llevó el primer convoy de vestuario y medicamentos a los prisioneros.

Ha manifestado que le enviaba Sidi Amar, lugarteniente de Abd el Kifai, para proponer el canje de los prisioneros mediante los cuatro millones de pesetas que serán depositados en Dar Quebdani.

Mahomed Basida quedó aguardando la contestación a sus proposiciones en la oficina, esperando sólo hasta aquella noche como plazo.

Se sabe que han producido estos acontecimientos, las proclamas arrojadas desde los aeroplanos, que han originado discusiones entre los adeptos de Abd el Krim, motivo por el cual este caudillo quiere precipitar los acontecimientos.

Tiene el temor de que Amar Hamido rompa otra vez las hostilidades contra él.

Abd-el-Krim está en su cábila y ha enviado a su lugarteniente, Sidi Amar, a nuestro frente con el encargo que queda dicho.

Parece que, teniendo en cuenta la prisa con que entabladas presentes gestiones Abd el Krim para la entrega de los prisioneros, se puede creer debilidad del enemigo.

El general Buguete ha contestado que el rescate se hará con las condiciones que se señalaron en las proclamas que tiraron los aviadores, esto es: cinco mil pesetas por cada individuo de tropa; veinte mil por cada oficial; cuarenta mil por cada jefe; y cincuenta mil por el general.

Tetuán.—En la orden general de la plaza ha sido leída la siguiente:

¡Soldados españoles, tropas del Magzen y jarca amiga!

Deberes ineludibles me retienen aquí para dar fin a la pacificación absoluta de estas dos zonas, que en breve será un hecho.

No puedo acompañaros en los primeros pasos de esta nueva fase de operaciones rápidas, en las que vamos a auxiliar a nuestros amigos que están al otro lado de las montañas y a reducir a los rebeldes y enemigos en cuyo poder se hallan vuestros hermanos, que les arrancaremos de grado o por fuerza.

Entended todos que de vuestro valor, entusiasmo y decisión depende el término del problema del protectorado, y así podéis regresar a vuestros hogares con el orgullo legítimo del deber cumplido, habiendo vengado y rescatado a aquellos compañeros de armas que ó perecieron ó gimen en el cautiverio.

El espíritu está presente con vosotros, y, hasta muy pronto, os saluda vuestro general en jefe,

Buguete

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Castro del Río, hurto, contra José López Ruiz; defensor, señor Pavón; procurador, señor Cruz.

Córdoba, hurto, contra Antonio Rodríguez y otros; defensores, señores Velasco y Colinet; procurador, señor Usano.

Sección segunda.—Montoro, quiebra, contra don José González de Canales; defensor, señor Casanova; procurador, señor Guerrero.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Bujalance, por atentado, contra Diego Meyano Menjíbar, siendo condenado a 2 años, 4 meses y 1 día.

La Sala segunda sentencia en la de Cabra por lesiones, contra José Peña Roldán, siendo condenado a 2 meses y 1 día de arresto.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Camas de campaña y Catres metálicos.—Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzález

Exposición de Muestras: Ronda de casa, sin número.
Venias al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

FIDEL LAOBA
Calle Reloj, número 7

LA ACCIÓN SOCIAL

El granito de arena

La Confederación Nacional Católico-Agraria, esa gran Obra social, honra de los católicos españoles, que tanto bien esta realizando no ya solamente entre los labradores sino en todo el país, acordó en su última Asamblea imponer a sus asociados la cuota anual de veinticinco céntimos de peseta.

No dudamos un momento en pensar que tal acuerdo habrá sido recibido gratamente por los confederados, quienes seguramente no desconocerán el alcance tanto social como económico que encierra la decisión de la Asamblea.

En efecto, siempre se consideró necesario en toda organización social, para que el espíritu de esta no decaiga y el lazo de unión entre sus elementos constitutivos subsista, estos dos medios: una publicación que sostenga las relaciones entre los asociados y les inculque el desenvolvimiento, progresos y estado de la Obra, y por otra parte una cuota, por pequeña que sea, cuyo pago supone una nueva adhesión, un acto de presencia si se quiere, y desde luego una cooperación directa en el sostenimiento de aquello que se estima y cree de necesidad fomentar, tanto por los bienes materiales, como —y esto es lo más interesante— por las ventajas de orden moral que en ella se encuentran.

Hay más hombres acreditados en el campo de la acción social dicen con toda la autoridad que su práctica y conocimiento de estas cosas les da que generalmente suele concederse importancia ni valor a lo que nada cuesta, lo cual se evita con el percibo de cuotas, pues así considerando que aquello es suyo porque algo paga, lo mira como propio y hasta fiscaliza y exige cuando cree que así debe hacerlo, estímulo que no existe en caso contrario.

Así hemos podido observar en muchas instituciones de dentro y fuera de España como en Bibliotecas, patronatos, escuelas, etc. donde se exigía una insignificante cantidad para que, dada la psicología del pueblo se considerase éste con derecho al beneficio que la institución reportaba.

Otra razón esgrimen los sociólogos en favor de la defensa que en este escrito hacemos. Dicen que determinadas obras sociales deben aspirar a tener vida propia, esto es, a desenvolverse y realizar su bienhechora misión sin necesidad de un constante auxilio ajeno a la Obra misma, y desde luego no cabe duda de que la Confederación Nacional Católico-Agraria, se halla en ese caso.

¿Y quién mejor que los confederados puede conocer las ventajas que en todos los órdenes hallan con esta institución?

¿Y quién como ellos puede estar más interesado en consolidarla proporcionando con tan pequeño esfuerzo los medios de vida necesarios para desenvolverse sin estrecheces y sobre todo con la independencia que su actuación requiere?

El día 8 del próximo Septiembre, fecha señalada para el cobro de la mencionada cuota, será la ocasión más propicia que a los agricultores católicos españoles puede presentarse para demostrar que continúan muy gustosos acogidos al pabellón que la Confederación ha levantado con el esfuerzo de no pocos hombres de buena voluntad.

Y en ese mismo día habrá motivo para repetir una vez más que el labiego español aun tiene instinto de conservación y acude con su grano de arena a sostener el edificio que con la verdadera fortaleza le defiende contra la usura, contra la enfermedad, contra los accidentes, contra la propia vejez y sobre todo contra la moderna invasión que intenta arrancar de sus corazones para que no la hereden sus hijos la fe que a ellos legaron sus mayores.

I. TORO ALMAZÁN.

Para comprar calzados

de todas clases, elegantes, buenos y baratos para señoras, caballeros y niños, haced sus compras en los Almacenes LA IDEAL.—Depósito de las incomparables Sandalias.

FIDEL LAOBA
Calle Reloj, número 7

DE ASTRONOMIA

Entre proyectiles celestes

Nuestro planeta no viaja por un espacio vacío, libre de obstáculos. Todo lo contrario; la Tierra, en su perpetuo viaje, es objeto de un tirote permanente de proyectiles de hierro, de silicatos y de otros materiales que nos llegan con velocidades de no pocos kilómetros por segundo, algunas veces de más de 70 y cuyo número se puede evaluar en varios centenares de millones por día. A priori, juzgaríamos que esa formidable metralla equivale, por lo menos, a la destrucción de la humanidad y de todas sus obras. Por fortuna no ocurre así; estamos defendidos por una admirable coraza, infinitamente más eficaz que las gruesas planchas de blindaje que revisten los cascos de los dreadnoughts.

Esta coraza es esa casi impalpable capa de gases que envuelve a la Tierra y que llamamos atmósfera. Ved esas estrellas fugaces que con relativa abundancia cruzan la esfera celeste durante las noches de Julio y Agosto: son los consabidos proyectiles que se ponen incandescentes y rápidamente se volatilizan, con solo perder una parte de su enorme fuerza viva por efecto de la compresión de las capas atmosféricas. Precisamente, si nos salvamos de esa lluvia de piedras celestes es a causa de la extremada velocidad con que se precipitan sobre la Tierra.

Esas piedras llamadas también meteoritos, no circulan solas ó dispersas por el espacio, sino que gravitan a bandadas, en familias numerosas, recorriendo en general órbitas elípticas, aunque muy excéntricas, por manera que sus velocidades, cuando cortan la órbita de la Tierra, son de unos 40 kilómetros por segundo. Si el movimiento del corpúsculo se efectúa en sentido contrario del de la Tierra, la velocidad relativa de aquél será de 72 kilómetros por segundo; si el sentido es el mismo, no pasará de unos 16 kilómetros. Este es el caso más temible, pues cuando se presentan velocidades de ese orden mínimo, aumentan mucho las probabilidades de que la inofensiva estrella fugaz se transforme en un bólido y que éste dé lugar a la caída de una ó numerosas piedras, que se hunden profundamente al llegar al suelo, pudiendo dar lugar a graves daños y hasta a grandes catástrofes. El incendio del Palacio de Justicia de París, ocurrido en el siglo XVII, fué debido a la caída de un meteorito.

Pero aparte de estos casos, siempre muy raros, es de importancia científica suma el estudio mineralógico «directo» de esos ejemplares de origen desconocidos, pero con seguridad de procedencia extra-terrestre. Y aún podríamos decir que no tan sólo son extra-terrestres esas piedras celestes, sino hasta extra-planetarias en algunos casos. Entre ellos podría citar un bólido aparecido sobre Cataluña en 1897, cuyas observaciones me permitieron calcular los elementos de su trayectoria, que resultó ser una hipérbola, y de no poca excentricidad, conforme apareció en una nota que publiqué entonces en los Comptes Rendus de la Academia de Ciencias de París y que fué presentada a dicha corporación por el insigne y malogrado físico M. Cornu.

Pero, en general, las órbitas de esos proyectiles ó de esos enjambres de meteoritos son elípticas y muy excentricas, alcanzando sus afellos distancias algunas veces superiores a la de Neptuno. Por lo demás, las órbitas meteoríticas son identificables con frecuencia con las de diversos cometas, lo que indica usacomunidad de origen entre esos diferentes cuerpos circunstantes que lejos de aclararnos el misterio de unos y otros, complica todavía más el problema.

En la actualidad la Tierra está pasando por una región bastante densa de tales proyectiles, como ocurre todos los años hacia esta época. Por una parte, nos vamos acercando al núcleo del enjambre de las «Perseidas» (llamado así porque parece irradiar de la constelación de Perseus); por otra, hemos entrado ya en el enjambre de las «Acuáridas» (de la constelación del Acuario). Hacia el 10 de Agosto, se atraviesa, por lo común, la región más densa de las Perseidas. En cuanto a las Acuáridas, son menos numerosas y acostumbra a ser visibles entre el 25 y el 30 de Julio. ¡Qué es de sí que cuando la duración

POSTAL

Cuando medito a solas en el jardín con que a mi amor lamolas poniendo siempre a mis antojos trabas, me acuerdo, vida mía, de ayer cuando llorabas sólo al pensar que yo te olvidaría.

JOSÉ L. BARBERÁN

de una lluvia meteórica es considerable, el punto radiante tiene que ir desplazándose. Así las Perseidas presentan su radiante inicial, el 9 de Julio, en la proximidad de la estrella «omicron» de Perseus; pasa el radiante a la estrella «eta» de la propia constelación el 10 de Agosto, y acaba por desaparecer en la constelación de la Girafa. Ciertamente Mr. Denning admite la existencia de radiantes estacionarios; pero, aparte de que teóricamente puede explicarse sin dificultad la existencia de tales radiantes, conforme lo demostró en 1908, en un trabajo que fué publicado por la Real Academia de Ciencias y Artes de Barcelona, no está aún plenamente probada la existencia de esa categoría de radiantes.

Pero, además de las citadas penetraciones periódicas de la Tierra y de enjambres de meteoritos, hemos atravesado ó estamos atravesando en estos momentos, otros grupos de corpúsculos cuyo movimiento relativo será sin duda mucho menor que el de las Perseidas y Acuáridas, por cuanto han dado lugar a la caída de varios bólidos, tales como el del valle de Lozoya y otro enorme, que se ha precipitado, también, recientemente, sobre Inglaterra.

El análisis químico de tales cuerpos ha constituido una nueva demostración, y esta vez palpable, de la unidad de constitución del Universo. Cualquiera que sea el origen de los meteoritos ó uranólitos, lo cierto es que se encuentran en ellos los mismos cuerpos que plasman todos los días y que integran casi totalmente los materiales constitutivos de la corteza terrestre.

JOSÉ COMSA SOLA

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza, a don Antonio Hidalgo Marín, don Manuel Castro Orbero, don Bartolomé Castro y don Federico Cerghetti, de Córdoba; don Francisco López Fernández, don Fernando Serepa Varo y don Diego Dorado Lara, de Lucena; don Raimundo Valenzuela Alba, de Zambra; don Tomás del Rosal Lucena, de Los Moriles; don José Ortiz Domínguez y don Mariano Medina Belmonte, de Palma del Río; don Luis Ortiz Casado, de Montilla; don José Alba García, de Almodóvar; don Ginés Muñoz García de Villanueva de Córdoba; don Luis Gómez Monsalvez, de Hinojosa del Duque; don Gabriel M. García Nevado y don Francisco Merlino Márquez, de Belalcázar; don Juan Risco Orvillio y don José Fernández Henestrosa, de Fuente Obejuna; don Andrés Trujillo Serrano, de Iznájar; don Enrique Fernández Alonso, don Federico Losada García y don Federico García Durán, de Hornachuelos.

Se ha ordenado el traslado de los presos en la cárcel de Fuente Obejuna a Córdoba, Sebastián Expósito Sánchez, Francisco Jiménez Higuera y Amador Naranjo Sánchez, y Francisco Moreno Laviño, de Córdoba a Granada.

Clínica Nevado

Medicina general

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS

García Lopera, núm. 4

Consulta de 1 a 3

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades a diario.

Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.

Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Luis de la Torre y C.ª, S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdevilla.

CULTOS

Santo de mañana.—Inmaculado Corazón de María.
Jubiléo Circular.—Mañana en Capuchinos, por D. José Zubizar.

San Pablo.—Solamente novena que al Inmaculado Corazón de María dedican los misioneros y la real archicofradía, desde el 19 al 27 de Agosto.

Orden de los cultos: Mañana. Todos los días, a las ocho, misa rezada de comunión para los devotos y archicofrades, con exposición de S. D. M., con acompañamiento de armenium y metetes.

Durante los días de la novena acudirán los coros a la comunión en la forma siguiente:
Día 4, del 39 al 51; 5, del 52 al 64; 6, del 65 al 77; 7, del 78 al 90; 8, del 91 al 102; 9, todos os coros.

Tarde. A las siete comenzará la función con exposición de S. D. M., estación mayor, Rosario, letanía cantada, novena y sermón, que predicará todos los días el R. P. Juan de Dios Arévalo, C. M. F., superior de la residencia de Madrid, terminándose con la reieva, en la que ocliarán varios canónigos y sacerdotes archicofrades.

Se ruega la asistencia a estos actos con el Santo Eucarístico.

Contribuyen a los gastos de los cultos de mañana D. Rafael Jiménez Amigo, y D.ª Ángela Robo.

San Agustín.—Los días 26, 27 y 28, se celebrará un solemne triduo en honor del glorioso San Agustín, según el orden siguiente: Por la mañana, a las siete y media, misa en el altar del santo; por la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario con g.ª y letanía cantada, ejercicio, pletaña y bendición.

Sin Cayetano.—M.ª fiesta cuarto domingo del mes, tendrá lugar en esta iglesia los cultos del Santo Escapulario en la forma acostumbrada. Los ejercicios de la tarde empezarán a las seis en punto.

Las misas que se celebran el día 26 y 29 en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio, de las siete en adelante por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Eusebio Blanco Sancha (q. e. p. d.), que falleció el 26 de Agosto de 1898.

Su vida, hermanos, hermanos político y de familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Esta lista se publica con censura eclesiástica.

La huelga de Peñarroya

Esta mañana, a las siete, ha llegado a Peñarroya un equipo de 70 soldados del primer regimiento de Ferrocarriles y del Centro Electro-técnico, mandados por el capitán D. Jaime Nadal, para hacerse cargo de los servicios eléctricos de la Sociedad Minera-Metalúrgica, cuyos obreros se han declarado en huelga. La normalidad es absoluta.

SUCESOS

HURTO.—En Fuente-Jeán del almacén de gran velocidad ha sido hurtada una caja con alfileres, deteniéndose a Manuel Camuñes Mir y Manuel Vicent García, como presuntos autores.

DESAPARECIDAS.—Del sitio Cruz del Niño, en Aguilar, han desaparecido cinco caballerías, ignorándose quienes sean los autores.

MILITARES

El veterinario don Ramón Tomás Saldaña, llegó de Ceuta con permiso.

Ha llegado el comandante de la Yeguada, don Joaquín de Souza, de Santander.

El alumno de artillería don Enrique Quintela Barrios, marcha a Segovia.

Subasta voluntaria

El día 4 de Septiembre próximo, a las diez de la mañana, se venderá en subasta voluntaria, bajo el tipo de ciento diez y nueve mil pesetas, en el Juzgado de 1.ª Instancia de Córdoba, calle Góngora, sin número, la casa números dos y cuatro de la calle Madera Alta, con fachadas a dicha calle y a la Plaza de Antonio Grillo (Puerta de Gallegos).

Referida casa puede verse todas las tardes de 4 a 7.—El pliego de condiciones, regulador de dicha subasta, estará de manifiesto en la Secretaría judicial de don Pedro Fernández Pintado, en el referido Juzgado de 1.ª Instancia.

Manuel Caballero

Médico-Dentista

Gondomar, 3 principal

Los sueldos del Magisterio

Plantilla que figura en el presupuesto para el año 1922-1923, en el cual solamente ha habido un aumento de 1.500.000 pesetas para escuelas de nueva creación.

PRIMER ESCALAFÓN

Categoría primera, 142 plazas a 8.000 pesetas de sueldo; categoría segunda, 282 a 7.000; categoría tercera, 564 a 6.000; categoría cuarta, 988 a 5.000; categoría quinta, 1.410 a 4.000; categoría sexta, 2.578 a 3.500; categoría séptima, 4.512 a 3.000; categoría octava, 6.228 a 2.500; categoría novena, 787 a 2.000.

SEGUNDO ESCALAFÓN

Categoría primera, 540 plazas a 2.500 pesetas de sueldo; categoría segunda, 10.995 a 2.000.

Total: 28.987 escuelas; importe de los sueldos, 79.979.000 pesetas.

Observaciones.—El millón y medio de pesetas de aumento se reparte en escuelas de nueva creación, dadas con 2.000 pesetas de las cuales 98 fueron admitidas por error en la escala del año anterior, así que solamente se crearán 677.

La partida para la clase de adultos, aumentos voluntarios y gratificaciones por direcciones de graduados viene siendo de pesetas 4.250.000 como hay aumento de plazas en esta categoría de 1.000 con razón que falta consignación para estos servicios.

El resto de las partidas para personal tampoco han sufrido alteración.

Como se ve en la anterior plantilla, puede decirse que para los maestros del primer escalafón quedará casi desaparecida la categoría de 2.000 pesetas y, desde luego los que ingresen con ese sueldo ascenderán en unos meses a 2.500, dado el número de vacantes que existen en el momento.

En cambio el segundo escalafón resulta bochornoso y conlleva una verdadera vergüenza nacional, no solamente por continuar 10.995 maestros con el sueldo de 2.000 pesetas, inferior al de los subalternos, sino, a más por no contar con categorías superiores para futuros ascensos, una vez que solamente existen 510 plazas en la de 2.500 pesetas, única superior.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

A las once del martes 5 de Septiembre se verificará en la Alcaldía la contratación en concurso de postores de las obras de continuación y terminación de una alcantarilla para desagüe de la plaza del Corazón de María, de esta capital. El tipo es el de 12.965,22 pesetas.

Velada en honor de la Virgen de los Faroles

Última lista de los regalos recibidos para la misma.

La Cámara de Comercio, 10 pesetas; don José García Molina, costeó dos lámparas eléctricas; niño Rafael García González, una libra de cer; niño Pepito García González, una libra de café; doña Blanca Sánchez Guerra, dos platos decorados; doña Antonia Sánchez García, 5 pesetas; señores Sobrinos de Guillermo Jiménez, cuatro palomitas de escayola y dos violeros; don Gabriel García y señora, 5 pesetas; don Santiago Jiménez Cañizares, 5 pesetas; don Francisco Cañizares Burgos, 5; don José Luque Casares, 5.

Don Juan Font Navas y señora, dos cajas de papel y sobres; don Fernando Barbujo Sanz, un juego de cerveza; don Antonio Santallá y señora, 5 pesetas; Excmo. señor don Rafael González de Jiménez, y señora, 25; don Ángel González, un paquete de cigarrillos puros; don Hermenegildo Pérez, una lata de galletas; don Jacaqui Carbonell, 12 botellas de vino de marca; don Emilio Illán y señora, un verdeo; don Eduardo Fajó y señora, 5 pesetas; don Rafael Cruz Conde, doce medias botellas de vino.

Doña Antonia Maza, una docena de abanicos; don Elicardo Moro, dos figuras; Excmo. señora Condesa de Cañete, dos lámparas eléctricas; Excmo. señor Marqués de la Mota de Trejo, el bicel con número; don Antonio Moyano, dos palomos; señores Hijos de don R. F. de González Ripoll, un reloj sobremesa; don Federico García Varo, un cércimo de 5 pesetas, número 27.879; Excmo. señor don Manuel Enríquez Barrios, un juego de agua; don Alfonso Moreno Arjanuy y señora, una limpa-

ra eléctrica; don Antonio Jiménez López, dos maceteros de mayólica, y don Sebastián Barrios y señora, dos estuches de perfumería y unas vinagreras.

La Comisión organizadora de la velada en honor de la Virgen de los Faroles, agradece mucho su valiosa cooperación para la brillantez de tan tradicional Verbena, a todos los señores donantes.

Atentado contra Pestaña

(Telefonemas de la madrugada)

Barcelona.—A las siete y cinco de ayer tarde se dirigió a Manresa desde Barcelona, para dar una conferencia sindicalista, el que fué presidente de la Confederación general del Trabajo Angel Pestaña, al que acompañaba don Bruno Lladó, director del periódico «El Trabajo».

Desde la estación se dirigieron al hotel, de donde salieron a poco para dar un paseo, y al llegar a la esquina de la calle Torrente de San Ignacio y Gasparré, un grupo de individuos hizo una descarga cerrada, hiriendo, según unas versiones, en la cabeza, garganta, pecho y brazos, y según otros informes, las heridas son en la espalda, nuca y muslo izquierdo.

Los agresores huyeron, siendo perseguidos por unos soldados del regimiento de cazadores de Reus, que no consiguieron darles alcance.

En gravísimo estado fué conducido al hospital, donde los médicos le hicieron la primera cura.

Se le hizo la misma cura de operaciones le administró los auxilios espirituales el capellán del regimiento cazadores de Reus, auxilios espirituales que el herido no rechazó.

Cuando se le dió la Extremaunción, dijo el herido dirigiéndose al capellán: «Esto se va», y ya no ha vuelto a pronunciar palabra alguna.

Como los amigos de Pestaña salieron huyendo, y aún no se ha encontrado ninguno, ignórase si alguno también habrá resultado herido.

Al conocerse la noticia en Barcelona ha producido gran sensación.

Los del Sindicato único tuvieron referencias por casualidad, mientras celebraban una reunión clandestina.

La agitación en estos momentos es extrema.

Ayer, el mismo Pestaña, hablando con unos amigos suyos, les exponía la necesidad de intensificar el Sindicato único, pero decía que era preciso acabar con los atentados.

Angel Pestaña nació en León y vivía en Barcelona desde hace muchos años. Había en la calle de San Jerónimo, y era casado, dejando cuatro hijos.

A las primeras horas de la madrugada la esposa no sabía nada del atentado.

A las diez y media de la noche, un telegrama de Manresa dice que Angel Pestaña ha entrado en período agónico.

Al conocerse la noticia en Barcelona, los elementos del Sindicato único se reunieron para tomar acuerdos.

A las once suspendieron la reunión y marcharon a los periódicos para conocer noticias del atentado.

Volvieron a reunirse y parece que han tomado el acuerdo de ejercer represalias.

Se teme de un momento a otro un fatal desenlace.

ACCIDENTES SANGRIENTOS

JOVEN ARROLLADO POR EL TREN

Telegrafían de Béziers que al partir el tren de ayer tarde, a las 14.30, iba subido en el mismo el joven de 16 años Angel Ugale Alvarez y al tratar de apearse en el cambio 12 lo hizo con tanta fortuna que fué arrollado por el convoy.

Regido por personal de la Compañía fué trasladado al hospital de Béziers donde el facultativo le apreció la fractura de ambas piernas.

CHOQUE CON UN PUENTE

Esta mañana al pasar el tren correo de Madrid por el puente de reciente construcción en el paso superior del Pretorio, vería en lo alto de uno de los coches un muchacho de 14 años.

Con uno de los pretilos sufrió un golpe en la cabeza cayendo al suelo sin conocimiento.

Fué llevado al hospital de Agudos en gravísimo estado y no se ha podido identificar.

El conflicto de Correos en Córdoba

LA SITUACION

La situación es la misma. Sigue trabajando el personal interino, que procura dar salida a la correspondencia que entra y viene en las sacas equivocadas.

Los ambulantes se negaron a recibir certificados por no ir en condiciones.

Además se han quejado de que las sacas van muchas equivocadas, por lo que tienen que devolver la correspondencia.

OFICIALES DE LA RESERVA

Respondiendo a la invitación que se les ha hecho para ingresar en Correos, a oficiales de la escala de reserva, han presentado las solicitudes siguientes:

Capitán don Tomás Moyano; tenientes don José Santorja, don Angel Sierra, don Rafael Ruiz Mozo, a ferez don Enrique García Barrera, teniente don Marcos Lobato, alféreces don Pedro Robles, don Francisco Fernández Tobar, don José Romero y don Manuel Navarro Voces.

EL COMPANERISMO DE LOS TELEGRAFISTAS

Hemos tenido conocimiento de un hermoso acto de compañerismo del cuerpo de Telegrafistas, que honra a los abnegados funcionarios de dicha colectividad.

Ayer, a una hora determinada y de todos los centros y estaciones telegráficas de España, se telegrafió al ministro de la Gobernación y al director general de Comunicaciones con el ruego de que si el máximo de esfuerzo realizado por los telegrafistas estos días merece alguna recompensa, sea esta el máximo de benevolencia para sus compañeros de Correo al reingresar en el cuerpo creado por R. D. de 8 del actual.

Es de alabar el hermoso rasgo de los funcionarios de Telegrafistas y es seguro que el Gobierno del señor Sánchez Guerra tendrá muy en cuenta el deseo de sus leales servidores los funcionarios de referencia.

ADHESIONES

Entre las adhesiones hechas al Gobierno durante la pasada huelga figuran las siguientes de esta provincia:

Bujalance.—Los socios del Cirulo de recreo, ofrecen sus servicios.

Baena.—El Casino felicita al Gobierno por su actitud frente al conflicto postal.

Posadas.—El Casino El Progreso felicita al Gobierno por sus disposiciones y ofrece sus servicios.

Pueblo Nuevo.—El Cirulo Unión Monárquica felicita al Gobierno y ofrece su concurso.

Montoro.—Telegrafía el alcalde al presidente del Consejo: «Hecha incautación de esta oficina de Correos me encargué personalmente de sus servicios, que siguen efectuándose normalmente ayudado de carteros y peatones, contando con cooperación decidida ofrecimientos de banca, comercio e industria, propietarios, pueblo en general. En nombre de todos energía protesta por proceder Cuerpo Correos perjuicios causan a la nación y felicitan por su alicerido disposiciones en el conflicto.»

Hinojosa del Duque.—Se ofrecen los funcionarios municipales.

Posadas.—Se ofrece el Ayuntamiento.

AEROPLANO

Esta mañana pasó sobre Córdoba un aeroplano de los que hacen el nuevo servicio postal entre Madrid y Sevilla.

TAURINAS

Mañana 27 torrearán en el Puerto de Santa María, ganado de Gallardo, los de estos Sánchez Mejías y Maera.

El novillero Algabeño, que tantas simpatías tiene entre los aficionados cordobases, hará su debut en la plaza madrileña el día 31 del mes actual. Al público sevillano se presentará en la primera semana de Septiembre.

Lleva torreados 18 novilladas y dos beneficios, y es fácil que tome la alternativa en la feria de San Miguel de manos de Rafael el Gollo.

El diestro Zurito, cojido ayer en la plaza de Madrid, según noticias particulares se halla en buen estado y llegará a Córdoba hoy en el rápido mañana, don le se restablecerá.

Sabiniano Lumbreras

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficinas Gutiérrez de los Ríos, 58

Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 2,92 kilo, Idem sin hueso, 4,10, ternera con hueso 3,30, Idem sin hueso 4,70.

Macho, 2,64.

Hacienda

La Dirección general del Tesoro anuncia que el día 1 de Septiembre se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus asignaciones en las provincias del Reino, y que la asignación del material se abonará, sin previo aviso, el día 7 del mismo mes.

Se han concedido dos mesadas de supervivencia al respecto de 730 pesetas, a doña Sabina Cabrera Moreno, viuda de don Juan Dueñas Arévalo, peón caminero, y 333,32 a doña María del Carmen Ayora Cañas, viuda de don Miguel Llamas Granados, celador de Telégrafos, que serán abonadas por esta Tesorería.

DE SOCIEDAD

El lunes, San Agustín, son los días de la señora Moreno de Bajo, señores Pedrajas Romero, Pérez de la Lastra, Jiménez Castellano, Rodríguez, Sánchez Rael, Aguilera Tablada, Ortiz Pérez, Marín Carrillo de Albornoz, Ferrer, Aranda, Porras Marín, Lara, S. J., Carrillo de Albornoz.

Llegó de Montemayor D. Severiano Bajo, estimado amigo nuestro.

Regresaron de cazar tortolas en la finca de don Francisco Gómez Montero, en la Granja de Torrehermosa don José Castillejo y Castillejo, don José López de la Manzanara, don Armando La Calle y de Castro, don Rafael Cruz Conde, don Angel Rojano y el Sr. Marquez Urbano.

CARBONES

Antracita 6,00 ptas. quintal.—Coke, fábrica del gas 6,00 ptas. quintal.—Granadillo 5 ptas. quintal.—Avellana grano (fragua) 6,50 ptas. quintal.—CARBON DE ENCINA SUPERIOR 10 pesetas quintal.—Almacén de Carbones de «San Antonio».—Plaza España.—Teléfono, 516.—Servicio a domicilio.

NOTICIAS

EN SAN PABLO

Mañana fiesta en honor del Inmaculado Corazón de María, a las ocho, Misa de Comunión general para todos los devotos y archicofrades, que deberán concurrir con sus respectivas insignias y Escapularios.

A las diez y media, Misa solemne en honor del Inmaculado Corazón de María, a grande orquesta, con panegirico a cargo del M. I. Sr. Dr. D. Francisco Muñoz Romero, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Costea los gastos de esta función doña Anunciación Ruiz del Portal, viuda de Carbonell Presidenta honoraria de la Real Archicofradía, por su difunta madre.

Por la tarde como último día de la novena empezará la función media hora antes que los demás días, ó sea a las seis y media, terminándose estos solemnes cultos con la procesión del Santísimo Sacramento por las naves del templo, visita de altares y Reserva solemne en la que oficiará el M. I. señor Dr. D. Rafael García Gómez, Provisor y Vicario general del Obispado.

RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, pesetas 1.005,59; por el arbitrio sobre carnes, 1.195,09; por varios arbitrios municipales, 812,52; por el de bebidas, 952,60; y por repartimiento general, 164,77. Total, 4.150,57.

LA COLONIA

La Colonia Escolar Marítima que se encuentra en Sanúcar, continúa sin novedad.

HERIDO

En la Casa de Socorro ha sido curado esta tarde José Jiménez González, de ocho años de edad, de herida contusa en la región parietal derecha, contusiones y equimosis en diferentes partes del cuerpo.

Se las produjo Victoria Iribarres, con domicilio en la calle San Fernando, número 136, la cual es madre de la madrestra del lesionado.

El estado del herido es leve, salvo complicaciones.

REYERTA

Anochie formaron reyerta en la Fuente, Manuel Ramos Muñoz y Gregorio López Lima, resultando el primero con una herida contusa y erosiones.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: el sol, 44,40, y a la sombra, 35,40, y mínima, 22. Altura barométrica, 752. Higómetro, 61.

EN SAN AGUSTIN

Esta noche comienza la verbena en la plaza de dicho nombre. La retreta está a cargo de las bandas de cornetas y tambores de los salesianos. Habrá conciertos por las bandas de la Reina y la municipal. La verbena terminará la noche del lunes.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Luna Castro, de fractura del cúbito y radio derecho; Lorenzo Carmona Rutz, de una herida en la región frontal; Mariano Granados Campos, de erosión y contusiones; Angel Martín Medina, de una herida en el parietal izquierdo; Antonio Aguilar Grande, de una herida en la región temporal derecha; y Mariano González Roldán, de una herida en la región frontal.

Academia Politécnica Sevillana

Para la preparación a ingreso en las carreras especiales civiles y militares y los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza la Academia Politécnica Sevillana. Pedir detalles de los brillantes resultados obtenidos. El curso empieza el 1.º de Septiembre para la preparación militar; las demás secciones el 1.º de Octubre. Envío de Reglamentos a vuelta de Correo.

CERVANTES, 13 y 15.—SEVILLA

LA SAVIA Y LA IGLESIA

Un artículo que lleva este título, léase en cuarta plana.

BECERRADA

La del Club-Pechete se celebrará mañana domingo.

Se lidiarán seis toros de doña Enriqueta de la Coba, que serán estoqueados por seis matadores de los que llegarán.

Presidirá doña Dolores Zaragoza del Valle.

La fiesta va a dejar memoria por el mujerío que asistirá y por la valentía y maestría de los toreros.

LOS TOROS DE ESTA NOCHE

Se lidiarán cuatro reses, dos por toreros a la usanza de Pepe Hillo y Costillares, sin pretender la inmortalidad taurina como estos y dos por Charlot y su gente.

La corrida comenzará a las once menos cuarto.

Se regalarán diez monedas de oro de 25 pesetas. Habrá fuegos artificiales y traca.

Sombra seis reales. Sol una peseta.

A LA CARCEL

Ha pasado a la cárcel Francisco Valle López, por sospechosos.

AMENAZAS

Ha sido detenido Antonio Muñoz García, por amenazas a Cristóbal García Román.

Están ardiendo mil pinos.

RECLAMADO

La policía ha detenido a Francisca

Maravé Martínez, que estaba reclamado.

LESIONES

Ha sido curada en la Casa de Socorro Trinidad González Serrano, de las lesiones que le causó Francisco Roldán.

CON EL USO

Del agua La Flor de Oro se tiene siempre la cabeza sana y el cabello hermoso, abundante y negro. Se vende en las perfumerías y droguerías.

PARA LAS BUENAS MESAS los vinos Rioja de Bodegas franco españolas de Logroño.

PARA COMBATIR la anemia, debilidad, extenuación, etc., y para curar la tuberculosis, el mejor remedio es usar el poderoso tónico nutritivo Carne Lijada Valtés García de fama universal.

FIEBRES palúdicas de todas clases se curan con QUINARPER. Miles de enfermos lo atestiguan.

VACANTE Lo está el cargo de sacristán segundo organista, en la parroquia de Posadas. El agraciado disfrutará 35 pesetas mensuales, más la obvencción correspondiente a los dos cargos de sacristán segundo y organista. Puede solicitarse hasta fin de mes.

SE VENDE ó arrienda a pasto y labor la dehesa de «Tobaruela», con 1.200 cuerdas de tierra y magnífico arbolado, situada en las proximidades de Linares.

Se admiten proposiciones hasta el día 20 del mes actual, en la Notaría de don Antonio Díaz Pla, en Linares, calle de Cánovas del Castillo, número, 8.

PASTOS Se venden desde el día los pastos de verano, en terrenos del Castillo de la Albalá.

Para tratar de precio y condiciones, calle Pedro López 13, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

SE VENDE ó arrienda a pasto y labor la dehesa de «Tobaruela», con 1.200 cuerdas de tierra y magnífico arbolado, situada en las proximidades de Linares.

Se admiten proposiciones hasta el día 20 del mes actual, en la Notaría de don Antonio Díaz Pla, en Linares, calle de Cánovas del Castillo, número, 8.

PASTOS Se venden desde el día los pastos de verano, en terrenos del Castillo de la Albalá.

Para tratar de precio y condiciones, calle Pedro López 13, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

SE VENDE ó arrienda a pasto y labor la dehesa de «Tobaruela», con 1.200 cuerdas de tierra y magnífico arbolado, situada en las proximidades de Linares.

Se admiten proposiciones hasta el día 20 del mes actual, en la Notaría de don Antonio Díaz Pla, en Linares, calle de Cánovas del Castillo, número, 8.

PASTOS Se venden desde el día los pastos de verano, en terrenos del Castillo de la Albalá.

Para tratar de precio y condiciones, calle Pedro López 13, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

Gran Café La Perla

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zarzaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada, Extenso surtido de bebidas de las mejores marcas.

Chocolates con pastas a 0,50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE Billares: Situados en el principal edificio, con magníficas mesas de precisión.

TEA-ROOM

Café, té, chocolate, pastas.—Salón predilecto de las señoras.

Duque de Hocesuelos, junto al Hotel, Sultán.

La debilidad es impropia del hombre. Pero, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo. Esa transformación la hallará usted tomando desde hoy mismo el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito crecientemente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

— DE —
Productos Químicos y Farmacéuticos
MARIA CRISTINA, NÚM. 4.—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas. Sueros y Vacunas. Aguas Minerales. Ortopedia. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

Vinos "BENAVIDES BURGOS"

DE D. Juan de Burgos Luque. (Aguilar de la Frontera)

Procedentes de su Lagar que fué premiado en Sevilla con el ÚNICO premio consistente en un diploma de honor y pesetas 750

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

POLITICA

PIÑÉS

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que carece de noticias. La única interesante que tenía es la referente al atentado contra Pestaña, de que hablan los telegrafemas de la madrugada, que publicamos en primera plana.

El Gobierno tiene condolencia por toda clase de ateados.

Ordenará una investigación severa sobre este hecho.

Angel Pestaña, dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado alguna mejoría.

DE HACIENDA

Un periódico de la mañana que se ha significado mucho estos días y que se significó siempre por su afición a la izquierda, aun cuando se fundó con dinero de quienes se llaman derechistas sin serlo, quiere ahora llevar sus manejos a otro sector y dice, que en el cuerpo de funcionarios de Hacienda reina gran revuelo por haber dicho ayer el ministro que había sido autorizado para hacer rembramientos sin previa oposición.

Anoche, dice ese periódico, se reunieron varios funcionarios, que acordaron haber visto con disgusto esa autorización y que protestarían contra ella.

Además dice que los funcionarios de Hacienda pretenden organizar la Federación de funcionarios del Estado.

Contra esta información se ha facilitado en el ministerio de Hacienda una nota oficiosa que dice:

En las manifestaciones hechas después del Consejo de ministros de ayer anoche y publicadas en la prensa, sobre autorización al ministro para proveer, sin el requisito de previa oposición plazas de este ministerio, ha sido alterada la verdad y se han interpretado mal dentro y fuera de la administración.

Para desvanecer errores conviene advertir que no se trata de modificar los procedimientos hoy en vigor para el ingreso, sino del nombramiento entre inspectores mercantiles de 17 plazas más que antes que figuran en los presupuestos vigentes.

En esos nombramientos se trata de puestos de confianza de inspectores, que como en el origen del cuerpo y antes de la plantilla se proveían por concurso.

Parte de esos 17 inspectores no hay más que dos plazas que tienen carácter de auxiliares del laboratorio de Aduanas, para las cuales hacen falta conocimientos y competencia especiales.

DEL TRABAJO

Calderón nos ha dicho que estaba al habla con Largo Caballero sobre la huelga de Peñarroya y que tiene muy buenas impresiones.

LOS SINDICALISTAS

«El Liberal» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con un significativo sindicalista.

Este se queja del trato que les da el Gobierno.

Ellos quieren que el sindicato único funcione a la luz del día.

Espera que cuando vengan los liberales se lo permitirán.

MARFIL

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que esta tarde a las cinco habrá Consejo de ministros y Gobernación.

EL REY

El Rey viene a Madrid en la fecha anunciada. Saldrá de París el 27.

El programa trazado se cumplirá en un todo, nos dijo Marfil.

A. S. SEBASTIAN

El señor Sánchez Guerra irá a San

Sebastián a las fiestas del centenario de Sebastián el Cano.

DEL REY AL GOBIERNO

El Monarca ha enviado un cariñoso telegrama de felicitación a Sánchez Guerra, por la solución de la huelga de Correos.

FELICITACIONES

En la Presidencia se siguen recibiendo numerosos telegramas de toda España en igual sentido, por no haberse apartado el Gobierno del programa que se trazó.

IDENTIFICADOS

Interrogado Marfil sobre las relaciones de Sánchez Guerra con Burguete, dijo que estaban completamente identificadas.

CONSEJO

A las 5 y 10 ha comenzado el Consejo de ministros en Gobernación.

El señor Montejó nos dijo que marcharía en seguida a Zuzo, donde pasará quince días tomando aquellas aguas.

Cuando llegó Sánchez Guerra le interregaron los periodistas preguntándole si había visto la proclama que el general Burguete ha dirigido a las tropas y que reproducimos íntegra en primera plana.

Sánchez Guerra contestó.

Es eso cosa que se dice que ha dicho Burguete que no es lo mismo.

Le hablamos del próximo viaje del Rey a Madrid y un periodista indicó al presidente que con motivo de este viaje se habla de acontecimientos políticos, por lo menos de una crisis parcial para dar entrada a Rodríguez Viguri.

Sánchez Guerra dice que el viaje del Rey era cosa acordada hace tiempo y que nada tiene que ver con acontecimientos políticos.

Cuando llegó Bergamín se le habló del mismo tema y el ministro de Hacienda contestó: Hay que desear tal idea en esta etapa, en la que solo nos proponemos trabajar.

Dijo que llevaba al Consejo número de expedientes relativos a la tributación.

Negó que hubiera agitación entre los funcionarios de Hacienda.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Hoy se ha creado la Junta orgánica para atender reclamaciones de Hacienda. La preside el subsecretario señor Ruano.

Algunos materiales los sufrirán los huelguistas eabecillas ó promotores del movimiento, los que arrojaron la correspondencia por las ventanillas, los que abandonaron las ambulancias y realizaron actos punibles.

Castigo moral lo sufren todos. En la depresión de espíritu subsiguiente al vencimiento, en comprobar las defeciones que no esperaban, en la ansiedad é incertidumbre actual.

Es opinión general que todos volverán a sus categorías, aún cuando sobre ello no hay nada resuelto.

SERVICIOS PRESTADOS

Continúa intensificándose el servicio. Hoy han salido de Madrid 342 sacas de correspondencia ordinaria, 299 de prensa ilustrada y 5 118 de prensa diaria.

LOS CARTEROS

Sabedores los carteros de que algunos exfuncionarios postales habían tenido por ellos palabras despectivas, han declarado que pueden demostrar que la mayoría de ellos son aptos para desempeñar todos los servicios de Correos.

LA «GACETA»

La de hoy publica una disposición dictando reglas para el reingreso en el cuerpo de Correos de los antiguos funcionarios y acoplamiento de servicios y categorías, con arreglo al R. D. de 8 de Agosto actual.

REUNION

El señor Piñés desconocía que anoche se hubiera celebrado en la Casa del Pueblo una reunión, a la que asistieron los descontentos y el comité de huelga.

DEFENSOR

En el juzgado especial que entiende en las causas instruidas con motivo de la huelga de correos se ha presentado un escrito de los exfuncionarios procesados que nombran abogado defensor al republicano don Eduardo Barriovero.

SE DICE

Se asegura que varios jefes de correos que tienen categoría de jefes de administración, una vez que se normalicen los servicios pedirán la jubilación.

DOS QUE NO REINGRESAN

Los hermanos Claudio y Adrián García Cerdaño, oficiales primeros que eran del cuerpo de correos, publican en la prensa una carta diciendo que no quieren reingresar después de la sumisión de los que componían el extinguido cuerpo de correos, sumisión en masa que califican de vergonzosa, dicen que ellos no comerán el pan de la humillación que para sus hijos ofrece el gobierno.

LO QUE DICE SILVELA

El Director de Comunicaciones nos ha dicho.

Hoy han tomado posesión 87 jefes. Algunos de ellos son de carácter provisional, por ser de los nuevos acogidos al R. D. de 8 de Agosto.

Se han encargado del negociado de lista señorial que poseen idiomas y son de las nombradas recientemente.

Enseguida se reorganizará el servicio de apartados.

Ignoro cuando volverán al trabajo los funcionarios antiguos.

Creo Silvela que el martes habrá ya numerosos nombramientos y enseguida se volverá a la normalidad.

Silvela ha entregado al administrador del Colegio de huérfanos del cuerpo de Telégrafos, las dos mil pesetas que le envió don Ignacio Peñalver para premiar el trabajo extraordinario realizado estos días por los telegrafistas.

En la sala de batalla se ha verificado esta mañana la subasta acumulada de impresos.

Se hizo por pujas entre carteros y se adjudicó en dos mil pesetas.

Preguntamos a Silvela si los jefes al reingresar en el cuerpo tendrían la misma ó inferior categoría.

Nos dijo que entrarían con la misma.

En cuanto a los funcionarios de correos que al estallar la huelga se encontraban en bañeros ó con licencia se procederá con ellos según la conducta que hayan seguido.

El encontrarse fuera de su residencia habitual ó con licencia nada supone.

Puieron presentarse al gobernador civil de la provincia en que veraneaban si era en la Península ó al cónsul de España si era en el extranjero.

ADMINISTRADOR

Ha sido nombrado Administrador de la Central de Correos D. Antonio Eijo.

INEXACTO

Es inexacta la versión que publica un periódico, según la cual, el señor Illana se ocupa en la selección del personal del cuerpo.

GASTOS

Las dos mil pesetas que ha producido la subasta de impresos esta mañana se dedicarán a reparar destrozos producidos durante la última huelga.

RIVERO

El subdirector de Correos señor Rivero dijo estos días que cuando se normalizaran los servicios pediría la excedencia, abandonando el cargo.

En vista de la actitud del Gobierno y de las medidas que piensa llevar a cabo, ha desistido de su propósito y continuará al frente de su puesto no teniendo ninguna reserva que poner.

Dice Rivero que el servicio en provincias se cursa perfectamente, y que en vista de ello ayer envió a provincias enorme cantidad de certificados.

Todavía quedan por clasificar las cartas que hay en mil sacas de correspondencia mezclada.

El Director de Comunicaciones cree que este trabajo estará hecho para el lunes.

VALORES QUE DESAPARECEN

El señor Rivero ha dicho que en un montón de valores en depósito se ha encontrado un saco pequeño, precintado y roto. Por el agujero que tenía le han sacado los valores.

Procede del Brasil.

DISTRIBUCION

Ayer se distribuyeron en Madrid 46 000 cartas y certificados.

El martes estarán normalizados todos los servicios.

GIROS

El día primero de Septiembre comenzará a funcionar el giro telegráfico.

El mismo día se reanudarán el giro postal, á cargo ambos del personal de los respectivos cuerpos.

DICE SILVELA

A última hora de la tarde hemos visitado á Silvela.

Este nos ha dicho que celebra frecuentes reuniones con Piñés.

Seguirá celebrándolas esta tarde y esta noche. Tratará en ellas de la admisión de funcionarios de Correos.

Nos afirmó que el lunes estará todo terminado.

El Gobierno procederá con espíritu de benevolencia.

Es decir, que únicamente aquellos que estuviesen sometidos á procedimiento por rebelión ó por faltas graves, sufrirán sanción dura por esos hechos.

Admitidos los empleados, reintegrados á sus puestos del lunes al martes, el servicio se prestará con normalidad completa.

Desde anteaer se hace el servicio de prensa en forma corriente.

Se ha vuelto á hacer cargo de la jefatura de la Caja Postal, el señor Moreno Pineda.

Marruecos

PARTE OFICIAL

El Alto comisario comunica lo siguiente:

En los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache, sin novedad.

En el de Melilla como consecuencia de una agresión durante el servicio de protección a una aguada en la posición de Tinayat A't, fué herido en el tercio medio de la pierna con carácter menos grave, Santiago Lacalle, del batallón de Valencia.

Según confidencias de Asid de Madrid, el sábado surgió una escaramuza en Gu-zma entre los amigos de Abd-el-Krim y los de Amido, teniendo los primeros cinco muertos.

BARCOS

Melilla.—Zarparon para cabo Tres Forcas el acorazado «Alfonso XIII», el crucero «Cataluña», el cañonero Bustamante», el «Laya» y un guarda costas.

Operaciones en Melilla

Melilla.—Esta mañana comenzaron á recibirse en la plaza noticias de las operaciones realizadas.

Al amanecer la columna del general Castro Girón, ocupó unos montículos que dominan Tafersit.

Las tropas se dirigieron á aquellos lugares en camiones automóviles.

La columna estaba formada por fuerzas del Tercio, tropas de Melilla y elementos de la jarca amiga.

Las confidencias se señalaban una guardia enemiga numerosa que opondría resistencia.

Se elevaron varios aeroplanos y lanzaron bombas contra los núcleos rebeldes, disolviéndolos.

Los rebeldes abandonaron el campo. Nuestra vanguardia ocupó después la posición de Afir El Milar, la cual ha quedado guarnecida y fortificada.

Tampoco en esta fase el enemigo opuso gran resistencia.

Estas noticias han producido gran contento en la plaza.

Enfermedades de los ojos

Especialista

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

Horas de consulta de 1 a 3.—Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa).

MISCELANEA

CONGRESO DENTAL

La «Gaceta» de hoy publica una disposición declarando oficial el Congreso dental que se celebrará en Madrid del 4 al 8 de Septiembre próximo.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición en virtud de la cual, los herradores de primera, segunda y tercera, usarán los distintivos de suboficiales, sargentos y cabos, tendrán los saludos y respetos de las clases inferiores y alojamiento igual que sus asimilados pero no tendrán mando directo de tropas.

ESTADO DE ZURITO

El doctor Zurito está mejorado de la herida que sufrió en la corrida de ayer. Le hemos visitado en la finca y habia abandonado el lecho.

Barcelona

PESTAÑA

Comunican de Manresa que dentro de la gravedad de su estado mejora Pestaña.

Marchó el inspector señor Marín á practicar indagaciones con motivo de este crimen.

INCENDIO

En el bosque de San Feliu se ha declarado un terrible incendio.

Están ardiendo mil pinos.

Se ignora si el fuego ha sido casual ó interconado.

EXTRANJERO

MIRANEO AL CIELO

New York.—El Observatorio de Harvid ha recibido una comunicación de la estación astronómica de Arequipa (Perú), en la que se le comunica que se ha descubierto una nueva estrella por la señorita Ana Cannoud.

La estrella, que es de décima magnitud, se halla en la constelación Escorpión, con una derivación de treinta y seis grados y treinta y seis minutos al Sur.

LEA USTED MAÑANA «EL DEFENSOR».

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 28 de Agosto, hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo á 2 81 pesetas; idem sin hueso, á 4'00.

Ternera con hueso, á 3'10; idem sin hueso, á 4'50.

Macho, á 2'64

Registro del 19 de Agosto de 1922.—Semana del 27 de Agosto al 2 de Septiembre.

MAYORES

Don Fernando Serrano, 1 res á 2 62 pesetas; don Manuel Millán, 5 á 2 62; don Francisco de la Rosa, 4 á 2 62; don Eduardo Ramirez, 1 á 2 63; don Rafael Garcia, 4 á 2 63; don Francisco Pino, 5 á 2 63; don Ramón Garcia, 2 á 2 63; don Antonio Muñoz, 4 á 2 63; don José Díaz, 4 á 2 63; don Rafael Crespo Serrano, 4 á 2 64; don Francisco Pastor, 2 á 2 64; don José González, 3 á 2 64; don Luis Junguito, 12 á 2 64; don Francisco Martin, resto á 2 64.

TERNERAS

Don Rafael Crespo Serrano, 5 á 2 89; don Rafael Enriquez, 4 á 2 90.

MENORES

Don Juan Diaz, 15 á 2 18; don Adolfo Muñoz, 5 á 2 18; don Fernando Miranda 20 á 2 18; don Esteban Diaz, 8 á 2 19; don Gregorio Garcia Almanza, 18 á 2 19; don Sandallo Vidal, 20 á 2 19; don Pedro López, 10 á 2 19; don José Gómez, resto á 2 19.

Nota.—Los precios libres para el entredor son:

De 2'39 á 2 41 para el ganado vacuno; 2'66 á 2'67; para terneras; de 1 95 á 1 96 para lanar y cabrio.

Francisco Moltó Aura

MEDICINA—CIRUGIA

PARTOS—ENFERMEDADES DEL PECHO

APLICACION DEL 606 Y 614

Góngora, 2 (entrada por Julio Burell, Consulta.—Días laborables, de 12 á 2.—Días festivos, de 2 á 5.

APARTADO DEL DEFENSOR, 31.

ACISLO CARRILLO
Venta al contado Barato de retales
19, MARIA CRISTINA, 19
Gran realización verdad por fin de temporada.
A precios increíbles realizo todas las existencias.
Retazos baratísimos—Ventas al contado—Precio fijo

La Mezquita
Fábrica de Cerveza Alemana
La Frigorífica Cordobesa
Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas
Estas fábricas montadas con arreglo á los modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aun con las de más justa nombrada, siendo cada día mayor el éxito alcanza do entre los consumidores.
Se sirven á domicilio los barriles de Cerveza y en botellas desde una docena en adelante.
El Hielo cuyo precio es de 1'50 PESETAS la arroba también se sirve á domicilio desde una arroba en adelante.
Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada, sin n.º

CARRATRACA Aguas Minerales Sulfurosas-Arsenicales
Especificas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.
Grandes reformas en el Bañero.—Instalación balnearia completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.
Temporada oficial
1.º de Julio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos.—Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo, para pedidos por correspondencia al Administrador del Bañero.
Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.
Habrá automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Agosto.—Para informes al Administrador
Don Antonio Cuellar, Carratraca (Málaga)

El Fenix Agrícola
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA
inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1898 por R. O. 8 Julio de 1900
Domicilio social: LOS MADRAZO, 24.—MADRID
CAPITAL: Pesetas 1.000.000'00
Reservadas: 500.000'00
Reservas de riesgos en curso (constituidas en valores del Estado y depósitos en metálico) 141.577'03
Primas recaudadas en 1918 754.885'58
Sinistros satisfechos hasta el 30 de Abril de 1920 2.555.719'04
Ramo de vida y el ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado (primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las fincas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general Los Madrazo, 24. Teléfono 554.—CORDOBA: Inspección general, calle Brucio Lopez, 5 bajo. Inspección Regional, Pílar, 1.—SEVILLA: Agencia general, Cárcova del Comercio, número 45.

CUARTO ANIVERSARIO
Regad á Dios en ciudad por el alma de la señora
Doña Leonarda Córdoba de Larra
QUE FALLECIÓ EL DIA 28 DE AGOSTO DE 1918
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P. A.
La fiesta solemnemente con exposición de S. D. M. que se celebre el día 28, á las ocho de la mañana, en la parroquia de San Francisco y San Esteban y el ejercicio vespertino con manifiesto y responso, á las ocho de la tarde de dicho día, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora (q. e. p. d.)
Fué desconsolado esposo é hijos y demás familia, ruegen á sus amigos y personas piadosas que se rvan encomendarla á Dios nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen.
H y concedi las indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA SUCEOR DE M. BELMONT
MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

